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§ 249 Avsiktsförklaring rörande omställningen till Nära 
vård 

Dnr KS 2020-914 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Avsiktsförklaring rörande omställningen till Nära vård undertecknas och 
godkänns. 

Ärende 
Biträdande kommundirektör, Mikael Borin föredrar ärendet. 

Sveriges regioner och kommuner står inför stora utmaningar för att klara 
framtidens hälso- och sjukvård, vilket också utretts i flera betänkanden. Antalet 
äldre ökar betydligt vilket innebär att behovet av vård och omsorg ökar 
snabbare än den arbetsföra befolkningen varför vi står inför en situation där vi 
oberoende av ekonomiska förutsättningar kommer att ha svårigheter att klara 
en tillräcklig bemanning.  Samtidigt ändras också samhällets förväntningar och 
krav på tillgänglighet och digitalisering. 

Hälso- och sjukvården är ett delat ansvar mellan regioner och kommuner vilket 
innebär att det är ett gemensamt ansvar att beskriva och bygga ihop hälso- och 
sjukvårdssystemet på ett tydligt sätt för både patienter och medarbetare. 

Omställningen till Nära vård genomförs för att möta upp framtidens behov och 
handlar huvudsakligen om ett ändrat förhållningssätt som utgår från individen 
mer än organisationen. Omställningen till Nära vård kräver en nära samverkan 
mellan regioner och kommuner för att skapa förutsättningar för en god och 
effektiv hälso- och sjukvård och omsorg för invånare, patienter, brukare och 
närstående och ge goda arbetsmiljöer för medarbetare i både region och 
kommuner. 

Mot denna bakgrund har denna avsiktsförklaring rörande den gemensamma 
omställningen till Nära vård framarbetats i samverkan mellan respektive 
Boxholm, Finspång, Kinda, Linköping, Motala, Mjölby, Norrköping, 
Söderköping, Vadstena, Valdemarsvik, Ydre, Åtvidaberg, Ödeshög kommun 
och Region Östergötland. 
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Konsekvensbeskrivning 
Avsiktsförklaringen behöver antas för att möta framtidens utmaningar som den 
demografiska utvecklingen liksom utveckling inom många andra områden 
innebär. Målet med omställningen till Nära vård är att patienten ska få en god, 
nära och samordnad vård som stärker hälsan, att patienten ska vara delaktig 
utifrån sina förutsättningar och preferenser och att en effektivare användning 
av resurserna ska uppnås. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Avsiktsförklaring rörande omställningen till Nära vård, 
2022-08-31 
Bilaga - Avsiktsförklaring rörande omställningen till Nära vård 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunfullmäktige 
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